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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA (12ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO (3º) ANO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA (18ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PIQUETE. Aos vinte e um (21) dias do mês de agosto do ano do nascimento de Nosso Senhor Jesus 

Cristo de dois mil e vinte e três (2023), as dezenove (19) horas, realizou-se a sessão acima 

anunciada. O Senhor Ver. José Luiz de Faria Júnior, DD. Presidente da Câmara Municipal de 

Piquete, constatando pelo livro de presenças a existência de “quorum” regimental, com a presença 

dos Senhores Vereadores, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão e aproveitou para 

dar as boas vindas aos membros do Parlamento, ao público e aos que acompanhavam as 

transmissões. Em seguida, convidou os nobres pares e o público presente para que, em pé, 

entoassem o Hino ao município. O Senhor Presidente convidou a todos para prestarem homenagens 

ao ex-vereador desta Casa, conhecido como “Mazola”, falecido na data de hoje. Posteriormente, 

pediu ao Senhor Secretário que fizesse a leitura da ata da 11ª Sessão Ordinária, realizada no dia 

07/08/2023. O Senhor Presidente colocou a ata da 11ª Sessão Ordinária em discussão e votação. 

Como não houvesse quem desejasse apresentar emendas à referida ata, a mesma foi colocada em 

votação, aprovada por unanimidade e assinada pelos Senhores Edis. O Presidente, antes de solicitar 

ao Senhor Secretário que fizesse a leitura dos documentos constantes do expediente, fez constar a 

presenças dos Senhores Vereadores Fernando Cesar de Queiroz Motta e Wesley Douglas Leal. 1) 

Of. GAB nº 225/2023, de autoria do Executivo Municipal, encaminhando Projeto de Lei 

Complementar nº 007/23, que altera o artigo 1º da Lei Complementar 324/2023 que dispõe sobre 

criação de cargos públicos (Encaminhar à Comissão de Justiça e Redação). 2) Of. GAB nº 

226/2023, de autoria do Executivo Municipal, encaminhando Projeto de Lei Ordinária nº 014/23, 

que altera o parágrafo primeiro do art. 1º da Lei Municipal nº 2.049/2017 de 26.12.2017 e revoga a 

Lei Municipal nº 2.071/2019 de 16.05.2019. O Ver. Fernandinho pediu a ordem e solicitou regime 

de urgência especial, que foi justificado. Ele disse que o Executivo deseja ampliar a faixa etária de 

atendimento a que se refere a citada lei através da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social. 

A solicitação verbal de regime de urgência especial foi colocada em discussão e votação, sendo 

aprovada por unanimidade (Encaminhar à Comissão de Justiça e Redação e posteriormente para a 

Ordem do Dia). 3) Carta 0153/2023, de autoria da Engecomse Materiais & Construções Ltda., em 

resposta ao Requerimento nº 072/23 do Ver. Cleber Mateus Tomazi de Oliveira (Arquivar). 4) 

Requerimento nº 078/23, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior (Para ordem do dia). 5) 

Requerimento nº 079/23, de autoria do Ver. Cleber Mateus Tomazi de Oliveira (Para ordem do dia). 

6) Requerimento nº 080/23, de autoria do Ver. Cleber Mateus Tomazi de Oliveira (Para ordem do 

dia). 7) Indicação nº 044/23, de autoria do Ver. Ederson Marco Gonçalves (Encaminhar à 

consideração do Senhor Prefeito). 8) Moção nº 014/23, de autoria do Ver. Fernando Cesar de 

Queiroz Motta (Para a ordem do dia). 9)  Moção nº 015/23, de autoria do Ver. Antonio Vicente 

Campos (Para a ordem do dia). 10) Moção nº 016/23, de autoria do Ver. Cleber Mateus Tomazi de 

Oliveira (Para a ordem do dia). Passando para o segundo momento da sessão, o Presidente solicitou 

ao Senhor Secretário que fizesse a chamada dos Senhores Vereadores inscritos para uso da Tribuna. 

Inscrito para falar o Ver. Cleber Mateus Tomazi de Oliveira cumprimentou a Presidência, Mesa 

composta, demais vereadores, ouvintes da Rádio Natureza FM, webexpectadores, e iniciou sua fala 
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dizendo que a sessão é festiva, pois, pela primeira vez, a Casa saúda uma turma de Engenharia 

formada na cidade. Falou que os formandos vieram para receber o reconhecimento público da Casa 

por essa vitória e por serem formandos de Engenharia genuinamente piquetenses. Explicou o 

sentido das formaturas, afirmou que a turma tem uma colação online e que tentou fazer uma colação 

presencial, mas que não foi possível. Ressaltou que os formandos fazem parte de um pequeno 

número de brasileiros que possuem curso superior e, ainda, de uma instituição pública. Disse que a 

ideia da Univesp de formar engenheiros de forma não presencial é muito interessante e inovadora, e 

leu na íntegra a Moção de Aplausos nº 016/23, de sua autoria e do Ver. Dr. Antonio, aos 

homenageados. Em seguida, ofereceu ajuda aos formandos e disse que é gratificante acompanhar as 

pessoas na realização de seus sonhos. Falou sobre a alegria de ser engenheiro, o motivo de se usar a 

cor azul na formatura e sobre o engenheiro de produção. Disse que é importante pensar em qual a 

função da pessoa enquanto engenheira, cientista e citou uma mensagem do Papa Bento XVI que 

fala que todo avanço científico, todo conhecimento produzido pela humanidade deve ser usado para 

o bem. Orientou a turma e leu um texto que diz que medicina, lei, negócios, engenharias são 

ocupações nobres para manter a vida, mas que poesia, beleza, romance e amor são as razões para 

nos mantermos vivos. Deu boa noite a todos e encerrou sua fala. O próximo vereador inscrito, Ver. 

Antonio Vicente Campos, deu boa noite e cumprimentou o Sr. Presidente, os vereadores, a Mesa 

composta, os ouvintes da Rádio Natureza, o público presente e os que acompanhavam pelas redes 

sociais. Saudou a primeira turma de engenheiros de produção de Piquete e invocou a Deus que 

iluminasse e protegesse a todos. Em seguida, leu na íntegra a Moção de Pesar nº 015/23, de sua 

autoria, aos familiares da Sra. Maria Auxiliadora Gomes, falecida recentemente. Agradeceu e deu 

boa noite a todos. Próximo inscrito para falar, o Ver. Fernando Cesar de Queiroz Motta deu boa 

noite, saudou os vereadores e o público presente, e iniciou sua fala dizendo que ele, o Ver. Prof. 

Lelinho e o Prefeito Rominho estiveram em Brasília e conseguiram trazer para o município R$ 

2.000.000,00 (dois milhões de reais) em emendas e verbas que serão destinadas à área da saúde, 

com a participação do Ver. Eninho, através do Dep. Márcio Alvino. Através do Dep. Bertaiolli, 

trouxeram R$ 700.000,00 (setecentos mil reais) e, através do Dep. Rui Falcão, mais R$ 940.000,00 

(novecentos e quarenta mil), verbas ambas para a área de infraestrutura. Afirmou que, se os 

vereadores não correrem atrás, se não forem até seus deputados conversar e apresentar projetos, as 

verbas não chegarão ao município. Disse que outros vereadores também conseguiram emendas e 

que faz parte da atribuição do vereador buscar o investimento para que o Poder Executivo aplique 

nas áreas específicas. Citou a Moção de Aplausos nº 014/23, de sua autoria, aos militares que 

auxiliaram na implementação do aterro sanitário da cidade e disse que iria falar mais no momento 

da discussão da propositura. Afirmou que acredita no progresso e no desenvolvimento de Piquete e 

que, justamente por isso, fez questão de trazer essas boas notícias para a cidade, que é um dos 

municípios mais carentes do fundo do Vale do Paraíba. Tendo o município um orçamento anual de 

R$ 35 milhões, disse que esses investimentos somam para que outras áreas possam ser atendidas e a 

cidade possa continuar crescendo e se desenvolvendo. Cumprimentou e parabenizou os formandos 

engenheiros e pediu a Deus que abençoasse cada um deles e suas famílias. Falou que também é 

professor e que imagina o orgulho de cada um por essa conquista. Finalizou sua fala citando uma 
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frase que diz que o plantio, a semeadura é opcional, mas a colheita é obrigatória. Não tendo mais 

vereadores para falar, o Sr. Presidente também felicitou os formandos e disse que, em nome da 

Casa, prestava singelas homenagens à turma e seus familiares, e os convidou para uma foto. O Ver. 

Mateus Tomazi reforçou e estendeu o convite para a sessão de fotos aos formandos, aos familiares e 

aos vereadores. Em seguida, o Ver. Fernandinho pediu a ordem e solicitou a inversão da pauta da 

Ordem do Dia, para que pudesse já ser votada a moção de aplausos aos formandos. O Sr. Presidente 

colocou a solicitação do vereador em votação para que a sessão seguisse para a Ordem do Dia e 

pudesse ser feita, primeiramente, a votação da citada moção, sendo aceita pelos parlamentares. 

Pediu, então, que a secretaria da Casa organizasse os documentos para pôr em votação. Iniciando a 

Ordem do Dia, solicitou ao Sr. Secretário que fizesse a leitura dos documentos. 1) Moção nº 016/23, 

de autoria do Ver. Cleber Mateus Tomazi de Oliveira, para que seja oficiado aos Senhores 

Engenheiros Alexandre Augusto Vicente, Daniel Kleber Alves da Silva, Thiago Felipe Castilho 

Rocha, Thiago Ferreira Gonçalves e Ubirajara da Silva, e às Senhoras Karen Aparecida da Silva 

Mello, Luciana Regina de Brito Barbosa Silva e Magaly Patrícia Jofre de Oliveira, moção de 

aplausos por fazerem parte da primeira turma de engenheiros de produção formados em Piquete/SP, 

pela Universidade Virtual do Estado de São Paulo – UNIVESP. Como não houvesse mais quem 

desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em única votação e aprovada pelo 

Plenário por unanimidade. O Ver. Fernandinho pediu a ordem e solicitou ao Sr. Presidente que 

fosse feita a suspensão da sessão para que os formandos pudessem receber as cópias da moção e 

para que fossem feitas as fotos, porém o Sr. Presidente afirmou que faltavam poucos documentos e 

que, se o público presente pudesse acompanhar e os vereadores concordassem, seguiria com a 

sessão e agradeceu a colocação do Ver. Fernandinho. O Sr. Secretário, então, seguiu com a leitura. 

2) Moção nº 014/23, de autoria do Ver. Fernando Cesar de Queiroz Motta, para que seja oficiado 

aos senhores Tenente-Coronel Ricardo Teixeira Menegatto, ao Major Leonardo Silva Oliveira, ao 

2º Sgt Danilo de Lima Freitas, ao 2º Sgt Nilton César de Oliveira, ao Cb Lucas Nunes, ao Cb Pedro 

Henrique dos Santos Silva Pimentel, ao Sd Augusto Costa Macedo, ao Sd Pedro Duarte da Silva, 

bem como ao General de Divisão Luiz Gonzaga Viana Filho, apresentando-lhes Moção de Aplausos 

deste Legislativo por tão importante contribuição e pelo excelente trabalho realizado, em parceria 

com a Prefeitura Municipal de Piquete, na implementação do aterro sanitário da cidade. Como não 

houvesse mais quem desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em única 

votação e aprovada pelo Plenário por unanimidade. 3) Moção nº 015/23, de autoria do Ver. Antonio 

Vicente Campos, para que seja oficiado aos familiares da Sra. Maria Auxiliadora Gomes, 

apresentando-lhes Moção de Aplausos deste Legislativo pelo falecimento desta. Como não 

houvesse mais quem desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em única 

votação e aprovada pelo Plenário por unanimidade. 4) Requerimento nº 078/23, de autoria do Ver. 

José Luiz de Faria Júnior, para que seja oficiado ao Sr. José Demetrius Vieira, Secretário Municipal 

de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que informe quando serão realizadas melhorias na 

Rua 9 de Julho, tanto na pavimentação quanto na iluminação para que acidentes não ocorram mais. 

Como não houvesse quem desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em 

única votação e aprovada pelo Plenário por unanimidade. 5) Requerimento nº 079/23, de autoria do 
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Ver. Cleber Mateus Tomazi de Oliveira, para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 

bem como ao Sr. Luiz Humberto Leite da Silva, Secretário Municipal de Saúde, solicitando que 

informe a quantidade de enfermeiros contemplados pela Lei 14.434/2022, qual valor será 

encaminhado ao município, se pode ser utilizado em outra finalidade e se será pago retroativo. 

Como não houvesse quem desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em 

única votação e aprovada pelo Plenário por unanimidade. 6) Requerimento nº 080/23, de autoria do 

Ver. Cleber Mateus Tomazi de Oliveira, para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 

bem como ao Sr. Leonardo Fabrício da Silva, Chefe de Gabinete, solicitando que informe se o 

Conselho Municipal de Defesa do Patrimônio Histórico, Artístico, Arquitetônico, Urbanístico e 

Paisagístico de Piquete/SP – COMDEPHAAPPI encontra-se ativo e quem é o atual responsável. 

Como não houvesse quem desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em 

única votação e aprovada pelo Plenário por unanimidade. 7) Parecer nº 023/23, de autoria da 

Comissão de Justiça e Redação, em relação ao Projeto de Lei Ordinária CM nº 003/2023, de autoria 

do Ver. Wesley Douglas Leal, que institui a Semana Municipal do Artesanato de Piquete/SP e dá 

outras providências. Como não houvesse mais quem desejasse falar sobre a referida propositura, a 

mesma foi colocada em única votação e aprovada pelo Plenário por unanimidade. 8) Parecer nº 

024/23, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, em relação ao Projeto de Lei Ordinária nº 

014/2023, de autoria do Poder Executivo, que altera o parágrafo primeiro do art. 1º da Lei 

Municipal nº 2.049/2017 de 26.12.2017 e revoga a Lei Municipal nº 2.071/2019 de 16.05.2019. 

Como não houvesse mais quem desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada 

em única votação e aprovada pelo Plenário por unanimidade. O Sr. Presidente agradeceu a presença 

de todos, parabenizou, mais uma vez, os formandos e disse que a Casa se sente feliz de celebrar 

esse momento de conquista deles. Agradeceu o público que acompanhava pelos meios de 

comunicação e convidou a todos para a sessão comemorativa do dia do militar, que acontecerá no 

dia 28 de agosto de 2023, próxima segunda-feira, às 19h, no Cassino. Não havendo mais nada para 

ser tratado, o Senhor Presidente agradeceu a equipe técnica da Casa e, invocando a proteção de 

Deus, deu por encerrada a sessão. Enfim, convidou os membros para o momento festivo com o 

público presente e deu boa noite a todos. Para constar foi lavrada a presente ata que, depois de lida, 

discutida e for julgada conforme, será aprovada e assinada pelos Senhores Vereadores. Piquete, 21 

de agosto de 2023. Ducentésimo (200º) ano da Independência, centésimo trigésimo terceiro (133º) 

ano da República e centésimo trigésimo segundo (132º) ano da Emancipação Político-

Administrativa de Piquete.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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